Óratervezet
Osztály: 3.
Tantárgy: Hit- és erkölcstan
Témakör: Közvetlen környezetem
Tananyag: Családom és én
Időpont: ősz
Oktatási feladatok:
· családi kötelékek, testvéri szeretet erősítése
· hallott és olvasott szöveg értelmezése
Nevelési célok:

· kommunikációs készség

· szociális készség

· beleérző képesség

· társakkal való együttműködés
· asszociációk építése
· egyéni vélemények felvállalása

Tantárgyi koncentráció: 
magyar nyelv és irodalom - szövegértés
Szükséges eszközök: Szitakötő folyóirat 16 db, szókártyák, borítékok, ceruza, postit, labda

Felhasznált irodalom: 

Szitakötő folyóirat 37. szám 2017-1 tavasz
	Idő
	Az óra menete
	Munkaformák, módszerek
	Eszközök

	1’

6’

6’

1’

7’

12’

8’

4’


	1. Óra eleji szervezés

A gyerekek körbe ülnek a székeken. 

Beszélő labda: akinek a kezében van a labda, ő beszélhet, szólhat hozzá a témához.

2. Ráhangolás 
a) Asszociációs játék – csillagasszociáció
Mondok egy szót. Ami először eszetekbe jut arról a szóról, mondjátok ki! A labda abban segít, hogy az beszéljen, akinél éppen van. Ugyanaz ne hangozzék el többször!

A szó: CSALÁD

b) Csoportalakítás 

Húzzatok az alábbi szókártyák közül egyet! Ne mutassátok meg a mellettetek ülőnek!

Miután mindenki húzott, hangadással keressétek meg az azonos hangot adó társatokat, családtagotokat!

Állatos szókártyák: kutya, kakas, sertés, madár
Üljetek le az asztalokhoz! Válasszatok egy-egy feladatfelelőst!
3. Motiváció

A feladatfelelősök húzzanak egy borítékot! 

Felolvasok egy szöveget. A borítékban fogjátok megtalálni a szöveghez kapcsolódó megfigyelési szempontot, és a felelős kártyákat. Válasszatok további felelősöket!
Nyissátok ki a borítékot!

A felolvasás után válaszoljatok a kérdésetekre!

Az írnokok olvassák fel a kérdést és a választ is, amit adott a csoport!

4. Célkitűzés

A mai órán a családi kötelékkel, a testvérekkel fogunk foglalkozni.
5. A téma feldolgozása beszélgetéssel

a) Beszélgetést irányító kérdések:

· Van-e testvéred?

· Mit szoktatok játszani a testvéretekkel?

· Milyen a viszonyotok a testvéretekkel?

b) A feladatfelelősök vegyék ki a borítékból a szókártyát és a színes postitet! Két-két csapatnál ugyanaz van: kistestvér, nagytestvér. 
Beszéljétek meg, miért jobb kis- vagy nagytestvérnek lenni! Írjátok rá a postitre! Többet is írhattok!

A szónokok olvassák fel a csoportjuk véleményét! Így kezdjék a mondatot: „Azért jó kis/nagytestvérnek lenni, mert…”
További beszélgetés a válaszok alapján, vélemények meghallgatása. 
· Mit jelenthet az a kifejezés, hogy családban marad?

6. A téma feldolgozása drámajátékkal

Találjatok ki csoportonként egy-egy családi jelentet! A két testvér legyen a főszereplő, ők beszéljenek vagy cselekedjenek többet!
A felkészülési idő 5 perc.

Jelenetek megbeszélése.

· Hogy érezted magad a vállalt szerepedben?

· Miért ezt a jelenetet választottátok?

· Hogyan mutatja ez be a családi köteléket?
7. A szöveg megismerése csoport munkában

A feladatfelelősök vegyék ki a borítékból a már hallott szöveget!

Olvassátok el a szöveget! Oldjátok meg közösen a feladatokat!
8. Összefoglalás

Mit viszel haza?
1-2 mondatban foglaljátok össze, milyen gondolatot viszel haza a mai témából?
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felelős kártyák
Szitakötő c. folyóirat 37. szám 1. oldal

Birtalan Ferenc: Családban marad 

2. sz. m., 3. sz. m.
labda

postit, ceruza

feladatlap 4. sz. m.
szöveg a Szitakötő c. folyóiratból,

kérdések

labda


Melléklet

Állatos szókártyák 1. sz. m.
	kutya
	kakas
	sertés
	madár

	kutya
	kakas
	sertés
	madár

	kutya
	kakas
	sertés
	madár

	kutya
	kakas
	sertés
	madár


Felelős kártyák 2. sz. m.
	idő
	feladat
	szónok
	írnok

	idő
	feladat
	szónok
	írnok

	idő
	feladat
	szónok
	írnok

	idő
	feladat
	szónok
	írnok


Megfigyelési szempontok 3. sz. m.
Ki mesélheti el a történetet?

Mire akarta elcserélni a testvérét?

Mit szeret nagyon a kistestvér?

Mit mond az iskolában, ha faggatják a vakarcsról?

Szövegfeldolgozást segítő feladatok: 4. sz. m.
1. Nevezzétek el a családot! (vezetéknév, keresztnevek)
______________________________________________________________________________________________________________

2. A történet elején hogyan gondolt a kistestvérére a nagyobb?

______________________________________________________________________________________________________________

3. Mitől változott meg a véleménye? 

______________________________________________________________________________________________________________

4. Írjatok jellemző tulajdonságokat a történet elején megismert nagytestvérről, majd a történet végére megváltozott nagytestvérről!
elején

nagyobb testvér

végén




_________________



__________________

_________________



__________________


_________________



__________________

_________________



__________________

